

**Совещание Сторон Протокола по проблемам воды и здоровья к
конвенции по охране и использованию трансграничных водотоков
и международных озер**

Бухарест,

23-25 ноября 2010 года

Господин Председатель,
Уважаемые участники конференции,

Охрана окружающей среды, ее влияние на здоровье человека по праву занимает центральное место в глобальной социально-экономической повестке дня и является неотъемлемой частью политики комплексного развития Азербайджана.

В Республике уделяется большое внимание вопросам окружающей среды в плане решения существующих проблем, для решения которых осуществляются крупномасштабные проекты.

В последние годы, в результате динамичного роста экономики страны, возможность использования растущих доходов на развитие не нефтяного сектора, значительно возросли. В нашей стране продолжается претворение в жизнь проектов по развитию инфраструктуры, проводятся мероприятия, направленные на решение экологических проблем.

«Комплексный план мероприятий по улучшению экологической обстановки в Азербайджанской Республике в 2006-2010 годах», утвержденный Указом Президента Азербайджанской Республики дал большой толчок работам, ведущимся в направлении обеспечения населения безопасной качественной водой.

Проводимые в стране реформы способствуют рациональному использованию природных ресурсов для создания условий по сохранению здоровья населения.

Экологические проблемы постоянно находятся в центре внимания руководства страны, что способствует планомерному осуществлению мероприятий в области по улучшению состояния окружающей среды.

Следует особо отметить, что по инициативе Президента Азербайджанской Республики, постоянно уделяющего большое внимание вопросам охраны окружающей среды, 2010 год в Азербайджане объявлен «Годом Экологии».

В последние годы предпринимаются конкретные меры, направленные на достижение Целей Развития Тысячелетия по усовершенствованию управления водными ресурсами. Претворяются в жизнь широкомасштабные проекты по улучшению водоснабжения, обеспечению населения, в том числе, сельского населения безопасной, экологически качественной питьевой водой. Осуществляется модернизация канализационной системы, реконструкция старых и строительство новых очистных сооружений.

Распоряжением Президента страны для улучшения обеспечения населения, проживающего вдоль берегов рек Кура и Араз безопасной питьевой водой, продолжаются работы по установке локальных очистных сооружений. Так, в результате проведенных работ в 190 селах республики построены водоочистные сооружения модульного типа, 330 тыс. человек обеспечены питьевой водой соответствующей стандартам Всемирной Организации Здравоохранения. В целом, этой программой будет охвачено население 800 тысяч человек, проживающего в 500-х сёлах. Финансирование проекта осуществляется из государственного бюджета страны.

Целью государственной водной политики страны является обеспечение безопасной и полноценной среды обитания человека при удовлетворении его потребностей.

В результате проведённых мероприятий в республике сократилось бремя инфекций, связанных с недоброкачественной водой. Последние 10 лет не зарегистрированы водные вспышки инфекционных болезней, на 10% сократились их случаи, в том числе на 36% заболеваний вирусным гепатитом А.

Одной из приоритетных целей Национальной Государственной Программы устойчивого социально-экологического развития страны до 2015 года является доступ каждого жителя страны к чистой и качественной воде.

Лейла Тагизаде

Баку

19 ноября 2010 года